
1.4.1 Feedback about the Course and Curriculum 

Smt. P N Doshi Women's College is continuously striving to provide the best 

possible opportunities for learning in order to maximise the potentials of each 

student in academics and development of a holistic personality. This is ensured 

by focussed planning implementation of innovative pedagogy and a 360-degree 

evaluation and feedback from all the stakeholders-Students, Alumni, Parents, 

Teachers and Industry professionals where our students undertake internships. 

Feedback from the stakeholders plays an important role in the evaluation. 

development and enhancement of the quality of the learning experiences provided 

by the institution through Curriculum. This also helps the college to evaluate how 

its courses are experienced by the stakeholders and suggest changes as per their 

feedback. Opinion of these stakeholders on the Curriculum and courses is 

valuable for us. This feedback is substantial for providing inputs regarding 

improvement in course work for both theory and practical. In this context, 

feedback from students, teachers, parents, alumni and industry experts was 

collected and analysed. 

 



 

                                            STUDENTS FEEDBACK ON CURRICULUM 

Total Responses (N=166) 

Q. 

No 

Description of Question Rating (%) Total 

Poor Averag

e 

Good V. 

Good 

Excellen

t 

1. The course content offered 

students deep knowledge of 

various subjects studied by them 

3 

(n=5) 

8.4 

(n=14) 

48.8 

(n=81) 

24.1 

n=(40) 

15.7 

(n=26) 

100 

(166) 

2 The course content is relevant 

and practically applicable 

1.8 

(n=3) 

9.6 

(n=16) 

45.2 

(n=75) 

29.5 

(n=49) 

13.9 

(n=23) 

100 

(166) 

3. The course helped students to 

broaden their perspective 

towards things around them 

1.2 

(n=2) 

9.0 

(n=15) 

41.6 

(n=69) 

31.9 

(n=53) 

16.3 

(n=27) 

100 

(166) 

4 The course enabled students to 

have interaction with peers or 

teachers in the class/ 

3 

(n=5) 

6.6 

(n=11) 

35.5 

(n=59) 

32.5 

(n=54) 

23.3 

(n=37) 

100 

(166) 

5  The course encouraged students 

to apply DIY (Do It Yourself 

method)/ 

2.4 

(n=4) 

5.4 

(n=9) 

49.4 

(n=82) 

20.5 

(n=34) 

23.3 

(n=37) 

100 

(166) 

6  Some of the aspects of the 

course allow students to 

understand different abilities 

hidden in them. (Communication 

skills, Presentation Skills, 

Analytical abilities etc.y 

2.4 

(n=4) 

7.2 

(n=12) 

34.9 

(n=58) 

33.7 

(n=56) 

21.7 

(n=36) 

100 

(166) 

7  The course enhanced scope for 

intellectual growth of students/ 

2.4 

(n=4) 

7.8 

(n=13) 

42.2 

(n=70) 

26.5 

(n=44) 

21.1 

(n=35) 

100 

(166) 

8 The course content incorporated 

study tours or field visits/ 

5.4 

(n=9) 

11.4 

(n=19) 

35.5 

(n=59) 

25.9 

(n=43) 

21.7 

(n=36) 

100 

(166) 

9  The course enhanced digital 

competencies of students 

3.6 

(n=6) 

12 

(n=20) 

39.8 

(n=66) 

25.9 

(n=43) 

18.7 

(n=31) 

100 

(166) 

10 The course allowed teachers or 

department to organize various 

activities for you 

1.8 

(n=3) 

9 

(n=15) 

39.2 

(n=65) 

30.1 

(n=50) 

19.9 

(n=33) 

100 

(166) 

11 . The course aimed at overall 

development of students 

4.2 

(n=7) 

9.6 

(n=16) 

45.2 

(n=75) 

21.7 

(n=36) 

19.3 

(n=32) 

100 

(166) 

12 The course facilitated the 

development of ethical Values 

and right attitudes in students/ 

The course facilitated the 

development of ethical Values 

and right attitudes in students. 

2.4 

(n=4) 

8.4 

(n=14) 

43.4 

(n=72) 

25.9 

(n=43) 

19.9 

(n=33) 

100 

(166) 

13 . The course generated interest 

among students to explore new 

areas from the curriculum. (in 

future as well)/  

3 

(n=5) 

10.2 

(n=17) 

36.7 

(n=61) 

30.1 

(n=50) 

19.9 

(n=33) 

100 

(166) 

14 The course is well-designed 1.8 

(n=3) 

6 

(n=10) 

43.4 

(n=72) 

27.1 

(n=45) 

21.7 

(n=36) 

100 

(166) 

15  Overall rating about the course 1.2 

(n=2) 

7.8 

(n=13) 

35.5 

(n=59) 

30.1 

(n=50) 

25.3 

(n=42) 

100 

(166) 

 



 

 

 

 

 

 

Majority of the students (88.6%) have given positive feedback regarding that the course 

content offered them deep knowledge of various subjects. 



 

 

 

Most of the students (88.6%) have reported that the course content is relevant and 

practically applicable. 

 

89.8% Students reported that course helped them to broaden their perspective towards 

things around them. 

 

 

 



 

 

High majority 90.3% of the students felt that the course enabled them to have good 

interaction with peers or teachers in the class. 

 

 

Majority of the students 92.2% of the students felt that the course encouraged them to 

apply DIY methods to develop appropriate skills. 

 

 

 



 

 

High majority of the students (90.3%) realized their hidden abilities through the course 

content. 

 

 

 

 

most of the students (89.8%) have reported that the course broadens their scope for 

intellectual growth. 

 

 



 

 

Majority of the students (83.1%) have said that the course required them to attend 

study tours and field visits for better understanding of the practical aspects of the 

syllabus. 

 

 

 

 

84.4% of the students have reported that the course enhanced their digital 

competencies. 

 

 

 



 

 

89.2 % of the students felt that the course allowed teachers or departments to organize 

various activities for them. 

 

 

 

Majority of the students (86.2%) have given good to excellent ratings to the course for 

promoting their overall development. 

 

 



 

 

89.2% of the students reported that the course facilitated ethical values and right 

attitudes in them. 

 

 

 

Majority of the students (86.7%) felt that the course generated interest among them to 

explore new areas from the curriculum for higher education. 

 



 

 

High majority of the students (92.2%) reported that the course is well designed. 

 

 

 

Almost 91% students marked good to excellent ratings for the course. 

 



PARENTS FEEDBACK ON CURRICULUM 

Total Responses (N=94) 

Q. 

No 

Description of Question Rating (%) Total 

Poor Average Good V. 

Good 

Excellent 

1. The course content offered 

students deep knowledge of 

various subjects studied by 

them. 

- 9.6 

(n=9) 

48.9 

(n=46) 

27.7 

(n=26) 

13.8 

(n=13) 

100 

(n=94) 

2. The course content is relevant 

and practically applicable 

1.0 

(n=1) 

11.7 

(n=11) 

44.7 

(n=42) 

27.7 

(n=26) 

14.9 

(n=14) 

100 

(n=94) 

3. The course helped students to 

broaden their perspective 

towards things around them 

1.0 

(n=1) 

9.6 

(n=9) 

44.7 

(n=42) 

31.9 

(n=30) 

12.8 

(n=12) 

100 

(n=94) 

4. The course encouraged students 

to apply DIY (Do It Yourself 

method) 

1.0 

(n=1) 

14.9 

(n=14) 

42.6 

(n=40) 

26.6 

(n=25) 

14.9 

(n=14) 

100 

(n=94) 

5. Certain aspects of the 

curriculum help the students to 

understand the various abilities 

hidden in them. 

1.1 

(n=1) 

7.4 

(n=7) 

47.9 

(n=45) 

23.4 

(n=22) 

20.2 

(n=19) 

100 

(n=94) 

6. The course enhanced scope for 

intellectual growth of students 

- 11.7 

(n=11) 

41.5 

(n=39) 

27.7 

(n=26) 

19.1 

(n=18) 

100 

(n=94) 

7. The course aimed at overall 

development of students 

1.0 

(n=1) 

5.4 

(n=5) 

50.0 

(n=47) 

26.6 

(n=25) 

17.0 

(n=16) 

100 

(n=94) 

8. The course initiated importance 

of soft skills, sense of ethics and 

morality 

1.1 

(n=1) 

10.6 

(n=10) 

41.5 

(n=39) 

29.8 

(n=28) 

17.0 

(n=16) 

100 

(n=94) 

 

9. The course generated interest 

among students to explore new 

areas from the curriculum (in 

future as well) 

- 6.4 

(n=6) 

46.8 

(n=44) 

28.7 

(n=27) 

18.1 

(n=17) 

100 

(n=94) 

10. How much satisfied are you that 

your daughter has selected the 

right course which has enabled 

her professional growth 

1.1 

(n=1) 

7.4 

(n=7) 

37.2 

(n=35) 

36.2 

(n=34) 

18.1 

(n=17) 

100 

(n=94) 

11. How much satisfied are you 

with the Development activities 

organized by the 

Department/College/Institute for 

ward 

1.1 

(n=1) 

10.6 

(n=10) 

50.0 

(n=47) 

24.5 

(n=23) 

13.8 

(n=13) 

100 

(n=94) 

12. Overall rating about the course 

 

1.2 

(n=1) 

7.4 

(n=7) 

43.6 

(n=41) 

25.5 

(n=24) 

22.3 

(n=21) 

100 

(n=94) 

 

 



 

 

 

 

 

The depth of the course content was rated as good (48.9, n=46), very good (27.7%, n=26), 

and excellent (13.8%, n=13) by a majority of the parents. 



 

 

As far as the practical applicability of the course content was concerned, most parents 

(87.3%, n=82) felt that it was in sync with contemporary needs and highly relevant. 

 

Most parents (89.4%, n=84) felt that the courses that their respective wards were pursuing 

had helped them broaden their perspective and horizons in relation to their surroundings. 



 

 

Most parents (84.1%, n=79) felt that the Do-It-Yourself method of curriculum transaction 

employed through practicals and various projects was instrumental to develop the ability of 

self-learning and collaborative work.  

 

 

The parents felt that the exposure their wards received through various options available in 

the curriculum helped them explore their hitherto unexplored capabilities.  

 



 

Almost all the parents (88.3%, n=83) felt that the curriculum provided a broad scope for 

intellectual development of their wards. 

 

The parents were unanimous (93.6%, n=88) in the appreciation of the fact that the curriculum 

of the degree program that their wards were pursuing was instrumental in fostering their 

overall development. 

 



 

Almost all the parents credited and rated the curriculum highly (88.3%, n=83) towards the 

inculcation of soft skills, sense of ethics and morality in their respective wards. 

 

 

Most parents (93.6%, n=88) also provided a good rating to the curriculum for its endeavour 

to generate interest among their wards towards exploring new areas they were exposed to 

through the curriculum. 

 



 

Most parents (91.5%, n=86) reported a high level of satisfaction towards the degree program 

chosen by their wards as they felt that it was going to help their professional development and 

career growth 

 

Most parents (88.3%, n=83) also reported a high level of satisfaction towards all the 

development activities organized at various levels in the institution for driving the all-round 

development of their wards. 

 



 

 

Almost all the parents (91.4%, n=86) rated highly the programs being pursued by their wards. 



ALUMNI’S FEEDBACK  

Total Responses (N=30) 

Q. 

No 

Description of Question Rating in (%) Total 

Poor Averag

e 

Good V. 

Good 

Excellent 

1.  Depth of course content 

including project work 

3.3 

(n=1) 

13.3 

(n=4) 

23.3 

(n=7) 

46.7 

(n=14) 

13.3 

(n=4) 

100 

(n=30) 

2. Level to which the course has 

enhanced my knowledge, skills 

and attitudes 

6.7 

(n=2) 

10.0 

(n=3) 

26.7 

(n=8) 

40.0 

(n=12) 

16.7 

(n=5) 

100 

 

(n=30) 

3. Extent of coverage of course 3.3 

(n=1) 

13.3 

(n=4) 

23.3 

(n=7) 

46.7 

(n=14) 

13.3 

(n=4) 

100 

(n=30) 

4. Applicability/ relevance to real 

life situations 

3.3 

(n=1) 

16.7 

(n=5) 

23.3 

(n=7) 

40 

(n=12) 

16.7 

(n=5) 

100 

(n=30) 

5.  Learning ethical and moral 

values 

3.3 

(n=1) 

13.3 

(n=4) 

23.3 

(n=7) 

36.7 

(n=11) 

23.3 

(n=7) 

100 

(n=30) 

6.  Clarity and relevance of 

textual matter 

3.3 

(n=1) 

16.7 

(n=5) 

23.3 

(n=7) 

40.0 

(n=12) 

16.7 

(n=5) 

100 

(n=30) 

7. Relevance of additional source 

material(library) 

3.3 

(n=1) 

20.0 

(n=6) 

20.0 

(n=6) 

36.7 

(n=11) 

20.0 

(n=6) 

100 

(n=30) 

8. Obtained sufficient technical 

knowledge (both in theory and 

practical) 

6.7 

(n=2) 

13.3 

(n=4) 

30.0 

(n=9) 

30.0 

(n=9) 

20.0 

(n=6) 

100 

(n=30) 

9. Arranging field visits, study 

tours etc. for enhancing 

learning 

10.0 

(n=3) 

13.3 

(n=4) 

26.7 

(n=8) 

26.7 

(n=8) 

23.3 

(n=7) 

100 

(n=30) 

10.  Development activities 

organized by the 

Department/College/Institute 

for your overall development? 

10.0 

(n=3) 

13.3 

(n=4) 

20.0 

(n=6) 

30.0 

(n=9) 

26.7 

(n=8) 

100 

(n=30) 

11. Extent of effort required by 

students 

3.3 

(n=1) 

16.7 

(n=5) 

30.0 

(n=9) 

36.7 

(n=11) 

13.3 

(n=4) 

100 

(n=30) 

12.  I feel I should be always 

associated with my alma mater 

(Institution where I studied) 

3.3 

(n=1) 

10.0 

(n=3) 

20.0 

(n=6) 

36.7 

(n=11) 

30.0 

(n=9) 

100 

(n=30) 

13 Overall rating about the course 3.3 

(n=1) 

10.0 

(n=3) 

13.3 

(n=4) 

46.7 

(n=14) 

26.7 

(n=8) 

100 

(n=30) 

14  I am part of the Alumni 

Association of college 

‘Saanidhya’ 

Total Yes = 66.7% (n=20) 

                              No= 33.3%(n=10) 

100 

(n=30) 

 

 



 

 

 

 

 

 



 

 

     
 Most of the respondents 83.3% have rated the depth of course content from good to very good and 

excellent. It included aspects such as the project work designed and allocated to the students. 



 

Majority of the respondents 83.4% have rated that the course has enhanced their knowledge, skills and 

attitude from good to very good and excellent. 

 

Most alumni have rated very good with respect to the extent of the coverage of course. 



 

   80% of the Alumni respondent has related the course content is applicable to the real-life situation. 

 

 

Majority of respondent 83.3% reported that course content helped them in learning ethical and moral 

values from good to excellent. 



 

     Most of the respondent 80% reported that the course content is clear and relevant . 

 

 

Majority of the respondent 76.7% have reported that additional source material received from the 

library is relevant to their course content. 



 

80% of the respondent felt that they have obtained sufficient technical knowledge both in theory and 

practical. 

 

 

76.7% of respondent reported that regular field visits and study tours helped in acquiring practical 

knowledge of the subject. 



 

More that 75% of the respondent reported that development activities organised by the 

department/college/institute promote their overall development. 

  

 

Majority of the respondent have given very good efforts for accomplishment of their academic goals. 



 

 86.7% of the Alumni respondent felt that they should be always associated with alma matter. 

 

 

 Most of the respondent rated highly for the course. 



 

66.7% respondent have reported that they are part of Alumni Association of our college “Saanidhya” 

whereas 33.3% reported not being a part of the association. 

 



 

INDUSTRY EXPERT FEEDBACK FORM (22-23) 

TOTAL INDUSTRY EXPERTS=02 

Q. 

NO 

Description of question  SCALE IN % 

  Poo

r  

Averag

e  

Good Ver

y 

Goo

d  

Excellen

t 

Total  

1 Depth of course content including 

project work 

- - 50% - 50% 100% 

2 Level to which the course has 

enhanced knowledge, skills and 

attitudes of students 

- - - 100

% 

- 100% 

3 Extent of coverage of course - - 50% 50% - 100% 

4 Applicability/ relevance to the 

work place/ Applicability/ 

relevance of the course contents to 

the work place/professional life 

- - - 100

% 

- 100% 

5 Learning ethical values -  - 50% 50% 100% 

6 Clarity and relevance of theoretical 

and practical matter 

- - 100% - - 100% 

7 Obtained sufficient technical 

knowledge (both in theory and 

practical) 

- - - 100

% 

- 100% 

8 Efficiency in carrying out job 

responsibilities 

- - 50% 50% - 100% 

9 The course undertaken by our 

alumni has developed creativity, 

Analytical skills and problem 

solving among them 

- - - 100

% 

- 100% 

10 The course undertaken by our 

alumni has developed 

communication skills and 

presentation skills among them 

- - 50% 50% - 100% 

11 The course undertaken by our 

alumni has developed digital 

competencies among them which 

are required to work in industry 

- - 50% 50% - 100% 

12 Attitudes of Responsibility, 

Punctuality, Sincerity, Integrity 

towards work 

- - 100% - - 100% 

13 Relationship with Superiors, 

Colleagues and subordinates 

 - 50% 50% - 100% 

14 Overall rating about the course - - 100% - - 100% 

 



 

 

50% Industrial experts have given good rating and 50% has given excellent rating with 

reference to depth of course   content including project work.  

 

100% Industrial experts have given very good rating that the course has enhanced  knowledge, 

skills and attitudes of student. 

 



 

 

50% Industrial experts have rated very good and 50% experts have rated good with respect to 

the extent of coverage of course. 

 

 

 100% of Industrial experts have rated the course contents related to the workplace and 

professional life.   



 

 

50% of Industrial experts have rated excellent and 50% of Industrial experts have rated very 

good about learning ethical values.  

 

100% of Industrial experts have rated Good about clarity and relevance of theoretical and 

practical aspect. 

  



 

 

100% of Industrial experts have rated Very Good about sufficient technical knowledge of 

students in their work. 

 

 

50% of Industrial experts have rated good and 50% of Industrial experts have rated very good 

to students about efficiency shown in carrying out job responsibilities. 

  



 

 

100% of Industrial experts have rated Very Good about coure undertaken by passed out 

students, students has developed creativity, Analytical and problem solving skills. 

 

 

50% of Industrial experts have rated good and 50% of Industrial experts have rated very good 

to students about communication and presentation skills developed by our alumni from their 

course.  



 

 

 

50% of Industrial experts have rated good and 50% of Industrial experts have rated very good 

about digital competencies developed by our alumni from their course. 

 

 

100% of Industrial experts have rated Good to our alumni related to attitude of responsibility, 

punctuality, sincerity, integrity towards work in organization.  



 

 

50% of Industrial experts have rated good and 50% of Industrial experts have rated very good 

about relationship with superiors, colleagues and subordinates at work place by our alumni. 

 

100% of Industrial experts have rated very Good as overall performance of our alumni at 

work place. 



TEACHERS FEEDBACK ON CURRICULUM 

Total Responses (N=14) 

Q. 

No 

Description of Question Rating (%) Total 

Poor Average Good V. 

Good 

Excellent 

1. The Course outcomes and 

Syllabi are well defined 

0.14% 0.28% 7.1% 

 

57.1% 

 

35.7% 

 

100% 

 

2. Depth of course content 

including project work 

0.14% 

 

0.28% 

 

7.1% 

 

64.3% 

 

28.6% 

 

100% 

 

3. Level to which the course has 

enhanced knowledge, skills and 

attitudes of students 

0.14% 7.1% 7.1% 64.3% 21.4% 100% 

4. The books/journals etc. 

prescribed / listed as reference 

materials are relevant, updated 

and cover the entire syllabi/ 

0.14% 0.28% 14.3% 50% 35.7% 100% 

5. Prescribed books available in 

sufficient numbers in the library 

0.14% 0.28% 21.4% 35.7% 42.9% 100% 

6. The courses / syllabi of the 

subjects taught by me has 

increased my interest, knowledge 

and perspective in the subject 

area 

0.14% 0.28% 7.1% 50% 42.9% 100% 

7. Applicability/ relevance of the 

course contents to the work 

place/professional life/ 

0.14% 0.28% 7.1% 57.1% 35.7% 100% 

8. Course promotes learning 

relevant values and ethics 

0.14% 7.1% 7.1% 50% 35.7% 100% 

 

9. The course includes the latest 

Research and Trends in the field 

0.14% 0.28% 14.3% 42.9% 42.9% 100% 

10. Clarity and relevance of 

theoretical and practical matter 

0.14% 0.28% 7.1% 42.9% 50% 100% 

11. Promotes sufficient 

technical/subject knowledge 

(both in theory and practical) 

0.14% 0.28% 7.1% 57.1% 35.7% 100% 

 

12. The Course / syllabi designed 

has good balance between theory 

and application/  

 

0.14% 0.28% 14.3% 35.7% 50% 100% 

13 Academic initiatives included in 

the course to enhance holistic 

development of students/ 

0.14% 0.28% 21.4% 21.4% 57.1% 100% 

14 Overall rating about the course 0.14% 0,28% 7.1% 42.9% 50% 100% 

 



100% of the teachers reported that the course outcomes and syllabi are well defined. 

 

100% of the teachers have given good to excellent ratings related to depth of course 

content including Project work. 

 

 



 

High majority of the teachers (92.9%) felt that the course has enhanced knowledge, 

skills and attitudes of students 

 

 

100 % Teachers have given Good to excellent ratings that the books/journals prescribed 

/ listed as reference materials are relevant, updated and cover the entire syllabi. 



 

100% Teachers felt that the books available in the library were sufficient for the 

syllabus and the students. 

 

All the teachers reported that the courses / syllabi of the subjects taught by them 

develop their interest, knowledge and perspective in the subject area. 



 

 

100% of the Teachers have given good to excellent ratings that the course content is 

relevant and applicable for the workplace/professional life. 

 

 

Majority of the teachers (92.2%) Felt that the course helped students in acquiring 

relevant values and ethics.  



 

100% of the teachers expressed that the course included the latest Research and trends. 

 

100% of the teachers felt that the course is clear & relevant in terms of theoretical and 

Practical matter. 

 



 

100% of the teachers reported that the course promotes desirable and sufficient 

technical and subject knowledge to students in theory and practical. 

 

 

 

100% of the teachers reported that the course designed has a good balance of theory 

and application. 

 

 



 

100 % of the teachers felt that the academic initiatives included in the course helped in 

enhancing holistic development of the students 

 

92.9% of the teachers gave a very good to excellent rating about the course. 



Feedback Action Taken Report 2022-2023 

 

Feedback from the stakeholders plays an important role in the development, evaluation and 

enhancement of the quality of learning experiences provided by the institution through the 

Curriculum. 

A structured feedback form was created using Google Form for all stakeholders-Students, Alumni, 

Parents, Teachers and Industry Experts. The respective Faculty Heads and professors sent the 

forms to all the stakeholders. The stakeholders completed the forms within the deadline given. The 

data was collated, analyzed and interpreted. 

The feedback and valid suggestions about the courses were conveyed to the Principal. She then 

conveyed the suggestions to the Heads and Co-ordinators in Heads’ Meeting. All the staff members 

who are on the Board of Studies of respective subjects were informed about the suggestions. The 

staff members appointed on the Board of studies shared these suggestions in the meetings of 

Content Analysis Workshops and syllabus revision meetings and appropriate suggestions are 

implemented. 

Based on the feedback from the Students, Parents and Industry Experts’, relevant add-on courses 

and employability skills training were introduced by various faculties. The feedback of the students 

with regards to specific subjects and curriculum is conveyed to the respective teachers by the 

Principal in Faculty meetings and also on one-to-one basis with an open discussion on areas that 

need improvement through confidential reports. 

Feedback was also received from students and parents with regards to the cleanliness of the 

Institution and Campus. The management has taken initiatives to improve the infrastructure, 

maintain the cleanliness and hygiene by appointing extra support staff and nominating student 

volunteers and teachers to monitor the same. 

 


